

Συζητήθηκε από τους φορείς με πρωτοβουλία του Μουσείου Σιγρίου

## Δημιουργείται Δίκτυο Μουσείων της Λέσβου

Τη δημιουργία δικτύου μουσείων της Λέσβου για την ενίσχυση του ρόλου των μουσείων έθεσε επί τάπητος το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου σε συνάντηση που οργάνωσε, με την παρουσία σημαντικών εμπλεκόμενων φορέων. Όπως είχαμε γράψει, το θέμα που επέλεξε το Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων (ICOM) για το 2014, «Οι συλλογές των Μουσείων μάς ενώνουν», ήταν η αφορμή για την πρωτοβουλία συνεργασίας μεταξύ των φορέων που διαχειρίζονται μουσεία στη Λέσβο, προκειμένου να δημιουργηθεί ένα δίκτυο μουσείων στο νησί με στόχο να ευαισθητοποιηθούν οι πολίτες του και ιδιαίτερα οι νέοι για την κληρονομιά μας, να προβληθεί στην Ελλάδα και το εξωτερικό, αλλά και να γίνουν γνωστά σε όλους τους επισκέπτες του νησιού τα μουσεία της Λέσβου.



Παράλληλα, βασικός στόχος είναι το Δίκτυο Μουσείων να ενδυναμώνει το έργο τους και να αποτελέσει ένα ισχυρό και δημιουργικό εργαλείο για την προβολή της Λέσβου. Με αφορμή τον εορτασμό της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων, την Τετάρτη συζητήσαν για το θέμα ο καθηγητής Νικόλαος Ζούρος, διευθυντής του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου, η Κοκκίνα Ρούγγου, προϊσταμένη της Κ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων, ο Γιάννης Κουριτζέλλης, αρχαιο-

λόγος της Κ' ΕΠΚΑ, η Μαρία Παπαγεωργίου και η Ισμήνη Παρασάκη, αρχαιολόγοι της 14ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, ο πατήρ Αντώνιος Κοντοπός, υπεύθυνος λειτουργίας του Εκκλησιαστικού Βυζαντινού Μουσείου, ο Κωνσταντίνος Μανιατόπουλος, διευθυντής του Μουσείου-Βιβλιοθήκης Στρατιώτη Ελευθεριάδη-Τετιάδη, η Μαντώ Παπαδοπούλου, προϊσταμένη του Μουσείου Βιομηχανικής Ελαιουργίας Αγίας Παρασκευής, ο Ηλίας Βαλιάκος και η Κωνσταντίνα Μπεντιά, του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δά-

σους Λέσβου. Επίσης δώλωσαν τη συμφωνία τους με τους σκοπούς της συνάντησης οι εκπρόσωποι του Ιδρύματος Ν. Παπαδημητρίου και της εταιρείας «Αρχιπέλαγος», για το Μουσείο - Ελαιοτριβείο Βρανά.

### Συνάντηση ξανά...

Οι συμμετέχοντες συμφώνησαν να συναντηθούν εκ νέου στις 2 Ιουνίου για την οριστικοποίηση των αποφάσεων για τη συγκρότηση και τη λειτουργία του δικτύου Μουσείων, ώστε να δρομολογηθούν οι πρώτες δράσεις εντός του Ιουνίου. Βασικός στόχος είναι το Δίκτυο να εξελιχθεί σε ένα αποτελεσματικό εργαλείο για την προβολή και την ανάδειξη του πολιτιστικού αποθέματος των μουσείων, αλλά και γενικότερα της Λέσβου. Συζητήθηκε επίσης η δυνατότητα διεύρυνσης του δικτύου και με άλλους φορείς που διαχειρίζονται μουσεία.

Από το πρόγραμμα που συμμετέχει η Περιφερειακή Εκπαίδευση

## Διεθνής συνάντηση στα μνημεία της Λέσβου

Σημαντικά ιστορικά και πολιτιστικά μνημεία του νησιού μας επισκέφτηκαν τουρίστες από την Ιταλία, τη Ρουμανία, τη Σουηδία και την Ισπανία, ως συμμετέχοντες μαζί με την Περιφερειακή Εκπαίδευση Βορείου Αιγαίου στο πρόγραμμα «Eduglocal». Πρόκειται για ένα έργο που έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΕΑΕΑ (Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού), στο πλαίσιο του προγράμματος «Διά Βίου Μάθηση - Comenius, Πολυμερής σχέδια» που ξεκίνησε να υλοποιείται τον περασμένο Νοέμβριο και θα διαρκέσει έως το Νοέμβριο του 2015.

Μετά την ξενάγηση των επισκεπτών στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Χίου, στην Ομηρούπολη, από τα στελέχη της Περιφερειακής Εκπαίδευσης, η αποστολή του «Eduglocal» την Τετάρτη 14 Μαΐου φιλοξενήθηκε στις άρτες, εντυπωσιακές και υψηλών προδιαγραφών εγκαταστάσεις του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου, όπου ξενάγηθηκε στους εκθεσιακούς χώρους του Μουσείου και την «Πομπηία των φυτών και των ζώων», από τον ίδιο το διευθυντή, Νικόλαο Ζούρο. «Πέρα από το ίδιο το Μουσείο και τα ανυπολόγιστες επιστημονικές αξίες εκθέματά που, όπως ήταν φυσικό, κέρδιαν το θαυμασμό των επισκεπτών, αυτό που τους άγγιξε - σε ανθρώπινο και εκπαιδευτικό επίπεδο - ήταν το πάθος και η εμφανής αγάπη του κ. Ζούρου για το Μουσείο και την ανάδειξη του μνημείου αυτού, ένα έργο το οποίο οι ίδιοι εύγλωτα χαρακτήρισαν ως πρότυπο αριστείας. Χαίρομαστε ειλικρινά που ο τόπος αυτός δια-



Από την επίσκεψη στο ΚΠΕ Ευεργέτουλα

### Τι είναι το «Eduglocal»

Ο σκοπός του προγράμματος «Eduglocal» περιλαμβάνεται στο σύνθημα «Σκέψου παγκόσμια - Δράσε τοπικά - Μάθε συνδυάζοντας το παγκόσμιο με το τοπικό». Στόχος είναι η συνεργασία με εκπαιδευτικούς και νέους ηλικίας 14 - 19 ετών, προκειμένου να αναλογιστούμε και να ανακαλύψουμε τοπικούς τρόπους δράσης για προβλήματα παγκόσμιας εμβέλειας, μέσω της ενεργοποίησης του εθελοντισμού και της συνεργασίας με τοπικούς και άλλους εμπλεκόμενους φορείς.

θέτει τόσο εργατικούς και πρωτοπόρους ανθρώπους!», αναφέρει σχετικά η διευθύντρια της Περιφερειακής Εκπαίδευσης, Μαρία Παπαδανυλά. Την Πέμπτη 15 Μαΐου, τα μέλη του προγράμματος μετέβησαν στην Αγία Παρασκευή, όπου ξεναγήθηκαν στους χώρους των σχολικών μονάδων και στη συνέχεια στους οργανωμένους χώρους του Μουσείου Βιομηχανικής Ελαιουργίας Αγίας Παρασκευής Λέσβου. Πριν την έναρξη των εργασιών, οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν το οπτικοακουστικό υλικό που εξιστορεί την ίδρυση

του ελαιοτριβείου και τη σύνδεσή του με την τοπική κοινωνία και το κτίσιμο των εκπαιδευτηρίων της Αγίας Παρασκευής. Αργά το απόγευμα της ίδιας ημέρας, τα μέλη της ομάδας επισκεφθήκαν την Παναγία της Πέτρας και το μοναστήρι των Ταξιαρχών Μανταμάδου, ενώ είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν για λίγο και το Μόλυβο. Οι εργασίες του προγράμματος ολοκληρώθηκαν την Παρασκευή με μία συνάντηση εργασίας, που υλοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του ΚΠΕ Ασωμάτου - Ευεργέτουλα.

### ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ Ατζέντα

#### Τελευταία Τετάρτη κάθε μήνα

στο Μουσείο Βιομηχανικής Ελαιουργίας στην Αγία Παρασκευή  
Προβολή ελληνικού ντοκυμαντέρ

#### Έως το Μάιο

στο Εβραϊκό Μουσείο Θεσσαλονίκης  
Έκθεση για τα 70 χρόνια από το Ολοκαύτωμα που έχει τίτλο «7 σκόλια για 1 έγκλημα», με συμμετοχή και του Γιώργου Κατσαρού

#### Σήμερα Παρασκευή 23 Μαΐου

στις 19:00 στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Μυτιλήνης  
Παρουσίαση του νέου βιβλίου του Κωνσταντίνου Βελούτσου «Ζωή από τον θάνατο»

#### Έως Τρίτη 3 Ιουνίου

στην Ελληνοαμερικανική Ένωση, στην Αθήνα

Έκθεση φωτογραφίας του Πλάτωνα Ριβέλλη, με τίτλο «Τα καθολικά ξωκλήσια της Σύρου»

#### Έως Κυριακή 8 Ιουνίου

στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου

Εκδηλώσεις στο πλαίσιο της εβδομάδας Γεωπάρκου

#### Δευτέρα 26 και Τρίτη 27 Μαΐου

στις 21:15 στο θέατρο «Φούρνος» στα Εξάρχεια

Η παράσταση «Φεύγουσα κόρη», με τη Ρηνιώ Κυριαζή

**Παρασκευή 30 και Σάββατο 31 Μαΐου**  
στο Αρχοντικό Γεωργιάδη

Η 5η Μουσική Συνάντηση «Μεσογαιοτόπια»

#### Σάββατο 31 Μαΐου

#### και Κυριακή 1η Ιουνίου

στην αίθουσα συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητας Χίου «Μιχαήλ Βουρνούς»

Διαρέαν σεμινάριο φωτογραφίας από τον Πλάτωνα Ριβέλλη και την Περιφερειακή Ενότητα Χίου, στο πλαίσιο του 1ου Φεστιβάλ Μαστίχας

#### Πάμε Σινεμά;

#### «ΣΙΝΕ ΑΡΙΩΝ»

Έως σήμερα Παρασκευή 23 Μαΐου

«Κυριαχιά», του Γουόλι Πφιόστερ (περιπέτεια)

Πρωταγωνιστούν: Τζόνι Ντεπ, Ρεμπέκα Χολ, Μόργκαν Φρίμαν, Κέιτ Μάρα, Πάολ Μπέτανι

Ώρες προβολής (Αθή. 1): Παρασκευή στις 21:30

Έως Κυριακή 25 Μαΐου

«Ένας σκίτσος, σούπερ-ήρωας», του Πίτερ Λεπενιότις (κινημένα σχέδια, μεταγλωττισμένα)\*

Ακούγονται οι: Βασίλης Μπίλιος, Σωτήρης Δουβρης, Χρήστος Θάνος, Μάντυ Λάμπου, Άντρια Ράπτη, Γιώ Στεφανή, Χρήστος Παπαμιχαήλ

Ώρες προβολής (Αθή. 1): Παρασκευή, Σάββατο και Κυριακή στις 19:00

Από αύριο Σάββατο 24 έως Τετάρτη 28 Μαΐου

«Ανυπόφοροι γείτονες», του Νικόλας Στόλερ (κωμωδία)

Πρωταγωνιστούν: Σεθ Ρόγκεν, Ζακ Έρρον, Ρόουζ Μπερν, Ντίεβ Φράνκο

Ώρες προβολής (Αθή. 1): Σάββατο, Κυριακή, Δευτέρα, Τρίτη και Τετάρτη στις 21:30

\* Τοxύει ειδική προσφορά εξί ευρώ.